



王昌荣在省信访局调研明年工作思路时强调 认真学习贯彻党的十九届四中全会精神 完善信访制度 提升我省信访工作质效与公信力

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 省委常委、政法委书记王昌荣11月6日在省信访局调研明年工作思路时强调,全省信访系统要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,按照全会《决定》对信访工作提出的新要求和省委的统一部署,以“三个地”的担当、排头兵的姿态,充分发挥职能作用,不断创新完善具有浙江特色的信访制度体系,全面提升信访工作质量、效率和公信力,努力为我省争当推进省域治理现代化排头兵贡献新的智慧和力量。

王昌荣充分肯定了今年以来全省信访工作,认为各项工作力度大、举措实、亮点

多,目标思路更加清晰、机制创新更加有效、队伍建设更加有力、工作成效更加明显,为提升我省平安浙江建设和社会治理现代化水平作出了应有贡献。

王昌荣指出,学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,是当前头等大事和首要政治任务。全省信访系统要把学习贯彻四中全会精神与深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想结合起来,与学习贯彻全国信访工作专题研讨班精神结合起来,与学习贯彻省委即将召开的十四届六次全会精神结合起来,切实肩负起做好新时代信访工作的政治责任,确保中央和省委关于信访工作的决策部署落地见效。

王昌荣强调,要围绕省委提出的争当推进省域治理现代化排头兵目标,按照“小事不出村、大事不出镇、接访在县里、市级抓统筹、省里管终结”的思路和要求,进一步健全完善具有浙江特色的信访制度体系。要以信访工作政治属性为根本,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,进一步健全完善党对信访工作领导的制度机制。要以“最多跑一次”“最多跑一地”改革为牵引,建立健全初信初访办理制度,总结推广民情代办制度,深入推进信访超市建设,进一步健全完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制。要以化解疑难复杂信访案件为重点,着力创新重点约访、专题

接访、带案下访、领导包案等制度,进一步健全完善领导干部接访下访的制度机制。要以法治信访为目标,着力推动信访工作依法规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有序保护,进一步健全完善依法维护信访秩序的制度机制。要以源头防范为着力点,通过建立信访问题倒查分析、重大信访问题通报和重大信访事项挂牌督办等制度,督促落实行业部门和属地信访化解责任,进一步健全完善社会矛盾风险预测预警预防机制。

王昌荣还对做好当前工作作了强调。王忠志、徐建华、邵根宝、王宏、倪卫东、章朝平、李初排等省信访局领导班子成员参加调研并汇报工作。

被马云奖励的巡护员与一万多亩山林“厮守”38年 记者跟他巡山一天,看见了他保护的“鸟中大熊猫”

见习记者 胡宗昊 通讯员 陈景峰

左脚突然踏空,随着身体倏然下落,眼前的景象快速上升,身后的背包拉扯着身体向后仰去,记者挥舞着双手,下意识地想要找东西抓,所幸慌乱间抓住了裸露的藤蔓,拽着身体向石壁靠近,脚下顺势抵上凸出的石块,这才稳住身体,身后的石块“噼里啪啦”地顺着山坡滚远了去。在前面带路的老何听到动静,贴着山体挪过来,抓着记者的胳膊一把提上去,还帮着掸了掸记者身上的泥土。“这段山路很窄,要小心!”他说着从地上捡了根树枝,麻利地削成拐杖递给记者。

老何全名何振洪,64岁的他是泰顺乌岩岭国家级自然保护区的一名巡护员,这样的山路,他已经走了38年。“今天,我们要把保护老虎、保护狮子、保护大象的人,称为英雄”,前两天,桃花源生态保护基金会联席主席马云为全国10名一线巡护员颁发了首届“桃花源巡护员奖”,老何便是其中之一。11月4日,记者跟着老何走了一趟“巡山”路。

从烧林到种树

何振洪1955年生人,老家在泰顺黄家岱,这个村子属于马子坑村中12个自然村之一,是个隐在山里的小村落。

都说靠山吃山,可是何振洪小的时候,村民们却常常放火烧林。“当时的办法就是解决眼前的温饱问题,树林又长不出大米。”老何回忆,待到冬天,村民们便将林子烧掉,一到来年,那些春风吹又生的野草薄薄地长出一层,就可以割下来喂牲口或是当作种田的肥料。

“我们这边山地多、水田少,村里的水田平摊到每个村民身上,就只有三分地,用现在的计量方式就是只有0.3亩,种出的粮食都不够吃半年。”老何记得,小时候村里人吃得最多的就是地瓜,“因为地瓜对肥水的要求不高。那时候,每家门口都铺满了地瓜干,一年下来,村子上得吃掉1000多斤地瓜干。”

直到上世纪70年代末,放火烧林的情况才有所好转。常常有外地人过来购买木材,运回去用作建造房子的栋梁,由于需求量大,树木价格也卖得高起来。“我们这边都是原始森林,树木有年头,所以格外粗壮。那时,十来根2米多长的树木就能卖到1000多块钱。”老何回忆,“那时候村子上才隐隐觉得,这些树是宝贝。”

1982年,县政府的人找到了当时在马子坑村担任村委员的何振洪,提出让马子坑村和紧挨着的乌岩岭林场合作建成联营场,一起植树造林。刚开始的时候,村民们有些担心:“感觉联营了以后这些地就不是我们自己的了,而且一棵树从种下去到可



以卖,至少得20年。”

种树是个慢活,但何振洪却看得长远。“村子里的人只靠种田连维持生计都不够,如果和乌岩岭合作,村上的青壮劳力就有了工作能挣钱,而且,等到人干不动了,树木也就长大了,可以卖木材挣钱了。”

于是,马子坑村和乌岩岭林场合作,成立了联营场。何振洪领着70多号村民和民工,进入村旁边的半岱林场进行植树造林。

从1982年到2004年,何振洪带着联营场的员工们坚持了23年。从种树到巡山,从半岱林场到高坪山林场,整整1.5万亩的林区被绿色覆盖,看着原先杂乱的荒山变成绿林,何振洪心中却纠结起来,“自己看着长大的树,哪舍得砍啊!”

2004年上半年,半岱林场和高坪山林场被纳入乌岩岭国家自然保护区。“这些树,彻

底砍不了了!”何振洪反倒很高兴。那年,49岁的他被分配到乌岩岭上芳香林区当巡护员,继续和树打交道,守护着1万多亩山林。

跟着去巡山

从此,何振洪就扎根在位于乌岩岭国家级自然保护区海拔1050米的上芳香林区,一高一矮两幢房,他和老伴陈福娇住了16年。他要巡护的范围,是从上芳香林区直到寿宁交界处,完整地走一趟下来,得从天没亮走到天黑。

早上6点10分,天蒙蒙亮,何振洪已换上军绿色的工作服,胸口挂一副望远镜,身后斜挎一把草刀,背包里装着水和干粮,神情轻松地出发了。记者赶紧跟上。

(下转8版)

导读

年轻人都出去了,岛上的空巢老人怎么办?

普陀虾峙镇让爱入网格构建新家园

